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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  

•CLUBUL DE ŞAH, sâmbăta, la ora 17.00.    
•REPETIȚIILE CORULUI DE TINERET „PSALM” DIN CADRUL CURSULUI GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE, se vor relua imediat după încheierea sesiunii de examene universitare.   
•MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu   
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, - vinerea ora 10.00—grupa mare - vinerea, ora 11.00—grupa mică 
•MEDITAŢII la orice disciplină 

 Condiţii de participare şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

Parohia Toma Cozma organizează în fiecare duminică pelerinaj pe bicicletă   În continuarea activităţilor recreative organizate săptămânal în mod gratuit pentru tinerii interesaţi,  Parohia Toma Cozma din Iaşi a organizat duminică, 25 iulie a.c., un deosebit pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Vlădiceni din Iaşi.   

Parohia Toma Cozma lansează invitaţia doritorilor de călătorie cu bicicleta să participe şi astăzi, duminică, 1 august a.c., la un alt pelerinaj ce va porni din curtea Bisericii Toma Cozma la ora 15.00 către Mănăstirea Podgorie Copou din Iaşi. Ca şi în cazul acţiunilor anterioare, prin sprijinul firmei Bioma Agro Ecology Co – cu o vastă experienţă în domeniul cercetării şi producţiei ecologice -  vor fi puse gratuit mai 

multe biciclete la dispoziţia  tinerilor care vor dori să participe în pelerinajele organizate săptămânal.  Biserica Toma Cozma este deschisă pentru colaborări ziditoare şi pentru  propuneri novatoare, lansând invitaţie către toţi cei interesaţi, care sunt rugaţi să confirme participarea la Secretarul de redacţie al revistei parohiale „Credinţa şi fapta”, tel. 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote), Id messenger/mail/skype: redactor_sef@yahoo.com. 

     Nr. 389 1 august 2010 — 7 august 2010 

Duminica a zecea după Rusalii  
Program liturgic săptămânal:  

♦ASTĂZI, 1 AUGUST, a început Postul Adormirii 
Maicii Domnului  
♦Duminica, ora 19.00 —Acatistul Maicii Domnului 
Prodromiţa  
♦În fiecare zi, de luni până joi, din perioada 
Postului Adormirii Maicii Domnului, săvârşim, 
începând cu ora 19.00, Slujba Paraclisului Maicii 
Domnului, pentru a înmulţi astfel foloasele 
rugăciunii, postului şi faptelor bune.  
 Îndemnăm pe cât mai mulţi dintre creştinii 
noştri şi apelăm mai cu seamă la tineri să participe la 
această rânduială de rugăciune foarte folositoare 
pentru zidirea noastră sufletească, dar şi pentru o mai 
cuprinzătoare înţelegere a vieţii personale şi a sporirii 
noastre duhovniceşti şi a împlinirii noastre în cadrul 
social şi familial. Dorim să întâmpinăm sărbătoarea 
Adormirii Maicii Domnului cu o frumoasă agonisită 
de rugăciune, dar şi de fapte bune. 
• Joi, 5 august, ora 19.00 — Slujba Vecerniei  
• Vineri, 6 august, ora 8.00 - Slujba Utreniei şi a 
Sfintei Liturghii  

• Vinerea, 6 august, nu mai săvârşim Taina 
Sfântului Maslu 

• Sâmbăta, ora 19.00 - Slujba Vecerniei 
 EVOLUŢIA LUCRĂRILE DE LA  BISERICA NOASTRĂ 

Detalii în pagina 3 Vă rugăm să ne sprijiniţi prin:  
• contribuţii financiare pentru plata muncitorilor, 

pentru achiziţionarea unor noi strane  
• implicare în susţinerea meselor zilnice pentru 
• constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL 

PAROHIAL,         tel. 0232 211 273 sau 
direct la PANGARUL BISERICII 

• Implicare în activităţile de curăţenie generală 
care se efectuează în biserică  

Evanghelia duminicii Vindecarea unui lunatic Matei (17, 14-23)  14. Şi mergând ei spre mulţime, s-a apropiat de El un om, căzându-I în genunchi, 15. Şi zicând: Doamne, miluieşte pe fiul meu că este lunatic şi pătimeşte rău, căci adesea cade în foc şi adesea în apă. 16. Şi l-am dus la ucenicii Tăi şi n-au putut să-l vindece. 17. Iar Iisus, răspunzând, a zis: O, neam necredincios şi îndărătnic, până când voi fi cu voi? Până când vă voi suferi pe voi? Aduceţi-l aici la Mine. 18. Şi Iisus l-a certat şi demonul a ieşit din el şi copilul s-a vindecat din ceasul acela. 19. Atunci apropiindu-se ucenicii de Iisus, I-au zis de o parte: De ce noi n-am putut să-l scoatem? 20. Iar Iisus le-a răspuns: Pentru puţina voastră credinţă. Căci adevărat grăiesc vouă : Dacă veţi avea credinţă cât un grăunte de muştar, veţi zice muntelui acestuia: Mută-te de aici dincolo, şi se va muta; şi nimic nu va fi vouă cu neputinţă. 21. Dar acest neam de demoni nu iese decât cu rugăciune şi cu post. 22. Pe când străbăteau Galileea, Iisus le-a spus: Fiul Omului va să fie dat în mâinile oamenilor. 23. Şi-L vor omorî, dar a treia zi va învia. Şi ei s-au întristat foarte! 
ASTĂZI, 1 august, ORA 15.00,  PELERINAJ PE BICICLETĂ PÂNĂ LA MĂNĂSTIREA PODGORIE COPOU-IAŞI  

 

Vineri, 6 august:  
Schimbarea la Faţă a Domnului 
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  IN MEMORIAM—Trei ani de la trecerea la 
cele veşnice a Blândului Păstor Duhovnicesc 
al Bisericii noastre străbune: PF Părinte 
Patriarh Teoctist Arăpaşu   

  Vineri, 30 iulie, s-au împlinit 3 ani de moartea regretatului Părinte Teoctist, Patriarhul României. Vom publica în foileton, în numerele următoare, câteva frânturi de gânduri şi sentimente ale unor oameni care l-au cunoscut îndeaproape.    Teoctist, ierarhul ziditor de suflete  prin cuvânt și faptă (I)    Dacă astăzi sunt viețuitor al unei mănăstiri, pot spune că la temelia unei astfel de hotărâri cruciale pentru viața mea, a stat și experiența deosebită cu care Bunul Dumnezeu m-a binecuvântat prin întâlnirea cu unul dintre slujitorii Săi aleși - vrednicul de pomenire Patriarh Teoctist, venit în scaunul de Mitropolit al Moldovei şi Sucevei în toamna anului 1977. Cu un an înainte, se pierduse soția mea, iar eu, împreună cu cei patru copii ai mei, luasem hotătârea să fim cât mai aproape de rugăciune, la mănăstirea Cetățuia, care, prin străduința unui alt vrednic de pomenire păstor duhovnicesc, părintele stareț Mitrofan Băltuță, dar și a celorlalți părinți viețuitori, devenise pentru noi ca o mamă, ca un nou „acasă”.   Îmi aduc aminte cu câtă stăruință urcam dealul și participam în fiecare seară cu toții la slujbele din mănăstire, dar și cu câtă bucurie așteptam ziua de duminică pentru a merge la Catedrala Mitropolitană, unde Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, oficiată de Mitropolitul Teoctist se așeza ca o cerească mângâiere în sufletele noastre mereu agitate de tumultul cotidian. Mai cu seamă predicile sale, rostite cu o voce tânără și caldă aveau o cuprindere aparte, cu bogate înţelesuri duhovniceşti, ce puneau mereu în lumină importanța vieții în acord cu poruncile lui Dumnezeu. Am avut apoi ocazia să îl cunosc și mai îndeaproape, pe când venea în vizite la Cetățuia: un om cu zâmbet plin de bunătate și chip luminos, care știa să împartă mângâiere și bucurie celor încercați, dar și un desăvârșit purtător de grijă pentru binele Bisericii, pentru bunul mers al vieții religioase în eparhie.   Odată cu trecerea timpului și după mai multe astfel de întâlniri, într-o bună zi, Fericitul întru pomenire, cunoscându-mă, mi-a adresat chemarea să vin să mă angajez la Sfânta Mitropolie. Eram atunci unul dintre cei mai vechi șoferi pe autobuz din Iași, cu o vechime de aproape 30 de ani la aceeași instituție și mă bucuram de mult respect, mai cu seamă din partea șefilor, dar nu puteam să refuz o astfel de chemare în care vedeam lucrarea lui Dumnezeu. Devenit şofer în cadrul Mitropoliei din Iaşi, am avut astfel prilejul de a-l cunoaşte şi mai bine pe Înaltpreasfinţitul Teoctist, trăind diferite experienţe frumoase în această activitate pe care o 

desfăşuram.  Îmi stăruie în minte o anume întâmplare din anii dictaturii comuniste. Într-una din zile am fost anunţat de Înaltpreasfinţitul Teoctist să pregătesc maşina pentru a merge la slujba de înmormântare a unui profesor universitar, ce se oficia la o biserică din cartierul Tătăraşi. La sfârșitul slujbei au fost rostite mai multe cuvântări evocatoare de către prieteni și colegi, oameni de cultură, personalități ieșene. La final, Înaltpreasfinţitul Teoctist, cu vocea sa calmă, într-un ritm rar şi clar, a rostit o predică deosebit de emoţionantă pentru toţi cei prezenţi, care cu lacrimi în ochi, au primit una dintre cele mai profunde lecții de teologie și speranță creștină.    Îmi amintesc cu plăcere de vizitele pe care le făceam, însoțindu-i, pe Înaltpreasfinţitul Teoctist sau pe Preasfinţitul Pimen, la diferitele biserici sau mănăstiri din Moldova. Peste tot erau așteptați și întîmpinați cu multă bucurie. O primire deosebită era întotdeauna la Mănăstirea Putna, unde ne ieșea înainte Arhimandritul Iachint, starețul mănăstirii, o icoană vie a trăirii duhovnicești, un om deosebit și sfânt, care, prin simplitate de Pateric și atitudine smerită, îi copleşea pe toţi cu bunătatea și cu sfatul înțelept. Adeseori se retrăgeau la împreună-sfătuire privind problemele vieții mănăstirești și ale Bisericii din acele vremuri. Dar, cu smerenia sa desăvârşită, părintele Iachint nu ne uita nici pe noi, șoferii, care stăteam mai deoparte și, retrăgându-se discret din fața înalților oaspeți, venea și stătea de multe ori alături de noi la masă, purtând părintească grijă să nu ne lipsească nimic.   Am pus la mare preț dialogurile pe care le aveam în timpul călătoriilor cu Părintele Mitropolit Teoctist. Se interesa de viața mea, de copiii mei - doi dintre ei și unul dintre gineri fiind preoți vrednici -, dar și de problemele cu care mă confruntam. Și, cunoscându-mi sufletul, știind că deja am copiii la casele lor, m-a sfătuit și îndemnat să aleg viața de mănăstire. La îndemnul său și al părintelui Mitrofan, am ales să devin călugăr la Mănăstirea Neamţ. Și, ca primă ascultare, mi s-a încredințat una dintre mașinile mănăstirii cu sarcina de a atriarh Teoctist, vrednicul de pomenire Arhim. Irineu  Chiorbeja. Această frumoasă prietenie a prilejuit multe deplasări și la Patriarhia din Bucureşti, după înstalarea ca Patriarh a Fericitului întru pomenire Teoctist. Deşi exista o diferenţă foarte mare între nevrednicia mea şi Prea Fericirea Sa, el mă privea întotdeauna ca pe un prieten, interesându-se mereu de copiii mei şi întotdeauna am fost plăcut impresionat de bunătatea sa, de smerenia cu care te asculta. Voi purta mereu în inimă cu vie recunoștință acel timp prețios al Patriarhului investit cu generozitate pentru a-mi oferi mie, unui nevrednic monah, sfatul cel bun, cuvântul de folos. 
 

Ieromonah Arsenie Mărgineanu  
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     Nr. 389 Cine este Hristos ?   
Multe au fost nedumeririle pe care Fiul lui Dumnezeu întrupat le-a trezit în sufletele contemporanilor săi. Multe au fost întrebările care I-au au fost adresate. Dar se pare că cea mai stăruitoare întrebare era aceasta: Cine este 

El ? Evanghelia de la Ioan relatează cum mai marii fariseilor şi ai cărturarilor chiar L-au întrebat direct: „cine ești tu ?” (Ioan 8, 25). Chiar și Ioan Botezătorul trimite pe ucenicii săi să întrebe pe Iisus: Tu eşti Acela pe care Îl 
aşteptăm ? (Luca 7, 19)  Deşi, în moment de inspiraţie dumnezeiască, el însuşi îl mărturisise la Iordan pe Iisus Hristos ca Fiu al lui Dumnezeu, totuşi, văzând comportamentul uman, firesc, lipsit de slava, de măreţia pe care, în general conştiinţa umană, o asociază lui Dumnezeu, i s-a trezit în minte această întrebare: dar dacă nu-i el. Cine eşti tu ? - o întrebare pe care în multe situaţii, contemporanii săi şi-au pus-o fără a aştepta un răspuns. Atunci când Hristos spune slăbănogului:  Fiule, 
iertate sunt păcatele tale!, cei care erau de faţă se întreabă Cine este Acesta, de poate să ierta păcatele ? 
Aşa ceva numai Dumnezeu poate să facă.  

Cine este Acesta se întrebau apoi ucenicii în corabia purtată de valuri la vremuri de furtună, pe lacul Ghenizaretului. Chiar Mântuitorul Iisus Hristos le adresează întrebarea Cine zic oamenii că sunt eu ? Şi i-au răspuns ucenicii: Unii zic că eşti Ilie, alţii zic că eşti 
Moise sau unul dintre prooroci. Dar voi, cine ziceţi că 
sunt Eu ? Şi răspunzând, Petru îi zice: Tu eşti Fiul lui 
Dumnezeu celui viu. - Ferice de tine, Petre, că nu jertfă 
şi sânge ţi-au descoperit ţie aceasta, ci Tatăl Meu care 
este în ceruri. Dar Eu vă spun vouă, iată, Fiul Omului se 
va da în mâinile cărturarilor şi fariseilor, şi-L vor 
osândi, şi-L vor batjocori, şi-L vor răstigni şi-L vor 
omorî, dar a treia zi va învia. Acelaşi Petru care mărturisise dumnezeirea lui Hristos, spune: Doamne, 
dacă este aşa, de ce mai mergem la Ierusalim ? Să 
rămânem aici. Dar El, întorcându-Se şi uitându-Se la ucenicii Săi, a certat pe Petru şi i-a zis: Mergi, înapoia 
mea, satano! Căci tu nu cugeţi cele ale lui Dumnezeu, ci 
cele ale oamenilor.  Iată câte opinii contradictorii năştea doar prezenţa lui Hristos şi minunile şi învăţătura Sa pe care le-a rostit în faţa contemporanilor. Concluzionând cele ce am relatat, parcă îţi stăruie în minte întrebarea: Cine este Hristos ?! 
Ce reprezintă Hristos pentru mine ?! Iată că El, prin rânduială dumnezeiască, găseşte o modalitate originală de a răspunde la această întrebare şi pornind cu ucenicii Săi, la un moment dat ia cu sine pe Petru, Iacov şi Ioan, şi se suie în munte să se roage. Se aflau pe Muntele Taborului. Şi pe când se ruga, faţa Lui S-a schimbat întru totul, au devenit strălucitoare ca soarele, iar hainele albe ca lumina. Şi în acel moment au venit alături de El Moise şi Ilie cu care a început să vorbească despre Pătimirea Sa. Dialogul nu ne este relatat de evanghelişti. Nu ştim conţinutul complet a ceea ce Hristos vorbea cu Moise şi Ilie. Dar înţelegem că ceea ce vorbea era foarte captivant şi starea şi atmosfera pe care Hristos schimbat la faţă le-a creat erau cu totul deosebite.  

Pr. Mihai Mărgineanu  

Cronica lucrărilor efectuate la biserica  noastră   În cursul acestei săptămâni, s-a reuşit finalizarea retușurilor, demontarea schelei din interior, executarea unor noi podine pentru stranele laterale și pentru cele două nișe din altar (proscomidiarul și diaconiconul) precum și repararea și reasamblarea vechilor strane din lemn, aflate într-o stare avansată de degradare.  Va rugam sa ne sprijiniţi prin:  

• contribuţii financiare pentru plata muncitorilor, pentru achiziţionarea unor noi strane  
• implicare în susţinerea meselor zilnice pentru 
• constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL 

PAROHIAL,         tel. 0232 211 273 sau direct 

la PANGARUL BISERICII Implicare în activităţile de curăţenie generală care se efectuează în biserică  Mulţumim şi tuturor enoriaşilor care au răspuns apelului nostru şi ne-au ajutat la activităţile de curăţenie şi reparaţii: doamnelor Floarea Cimpoi, Frosina Crudu, Maria Maftei, Aneta Georgescu, domnilor Nicolae Cimpoi, Vasile Arămeanu, Grigore Cristescu, Viorel Despan, Mihai Nechifor, Petrică Tărăboi, Victor Capră, Constantin Airinei, Gheorghe Aioanei.  
Cronicar 


